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Niederschrift  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung St. Annen 
am Dienstag, 5. Juni 2012, im Landhaus St. Annen 

 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:30 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 
Herr Tjark Schütt als Vorsitzender 
und die Mitglieder 
Herr Johann Harald Heim 
Herr Alf Schmidt 
Herr Bernd Dücker 
Herrn Thomas Hadenfeldt 
Herr Olaf Jöns 
Herr Stephan Schubert 
Frau Kerstin Wandmaker 
Herr Jörk Michael Guth 
 
 
 
Von der Verwaltung ist Herr Hans-Otto Peters als Protokollführer anwesend. 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende den Antrag, Top 9 und 10 aus Da-
tenschutzgründen in nicht öffentlicher Sitzung abzuhandeln. 
 
Beschluss: 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung stimmen dem Antrag zu. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
Somit ergibt sich nachfolgende Tagesordnung 
 

 Öffentlich 
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 28.02.2012 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters über eingeleitete Maßnahmen 
4. Genehmigung der Jahresrechnung 2011 
5. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
6. Fernwärmeversorgung 
7. Kindertagesstätte Lunden – Anbau für eine Familiengruppe 
8. Eingaben und Anfragen 
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 nicht öffentlich 
 

9. Grundstücksangelegenheiten 
10. Niederschlagung einer Forderung 
 

 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 

- Herrn Jan-Reimer Hadenfeldt ist aufgefallen, dass auf der Dorfstraße in Höhe des 
Grundstücks Blümke noch Löcher in der Fahrbahndecke sind. Der Mangel ist be-
kannt und wird im Rahmen der Sanierung beseitigt. 
 

- Herr Paul Koch, Bundesstraße 9, spricht das Mähen der Bankette an der L 156 an. 
In Höhe seines Grundstückes ist der Bewuchs bereits so hoch, dass die Sichtver-
hältnisse enorm eingeschränkt sind. Herr H.-O. Peters wird sich gleich am nächs-
ten Tag mit der zuständigen Straßenmeisterei in Wesselburen in Verbindung set-
zen. 

 
- Das in Neuensiel gelagerte Fräsgut wird von der Gemeinde St. Annen für Ausbes-

serungsarbeiten benötigt. 
 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 28.02.2012   
 
Die Niederschrift vom 28.02.2012 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters über eingeleitete Maßnahmen   
 
 

- Der Bürgermeister weist noch einmal darauf hin, dass die Vorbereitungen für das 
Maifeuer 2012 kostenneutral im Rahmen des Hand- und Spanndienstes durchge-
führt wurden. Diese Arbeiten dauerten mehr als 3 Stunden. 

 
- Der weitere Ausbau der Breitband- und Fernwärmeversorgung wird kurz angespro-

chen und später gesondert behandelt. 
 

- Ein Antrag auf Gewährung eines Zuschusses für die „Frauenkeglerinnen“ wurde 
beim Bürgermeister eingereicht. Es wird kurz erläutert, dass den anderen Vereinen 
im Ort jährlich Zuschüsse gewährt werden. Der Bürgermeister schlägt vor, den 
Keglerinnen einen einmaligen Zuschuss in Höhe von 100,00 €, sowie in den Folge-
jahren einen antragsfreien Zuschuss in Höhe von 50,00 € zu gewähren. Ohne lan-
ge Aussprache ist sich die Vertretung einig den Zuschuss, wie vorgeschlagen, zu 
gewähren. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 

 
- Die weitere Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Lampen hängt noch im-

mer in Kiel fest. 
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TOP 4. Genehmigung der Jahresrechnung 2011   
 
Die Jahresrechnung der Gemeinde St.Annen für das Haushaltsjahr 2011 wurde von den 
Ausschussmitgliedern anhand der Belege und Kassenbücher geprüft. Beanstandungen 
haben sich nicht ergeben. 
 
Die Jahresrechnung hat folgendes Ergebnis: 
 

1. Verwaltungshaushalt 
           Bereinigte Soll-Einnahmen   288.615,90 €  
           Bereinigte Soll-Ausgaben    288.615,90 €  
 

2. Vermögenshaushalt 
      Bereinigte Soll-Einnahmen   101.341,61 €  
     Bereinigte Soll-Ausgaben    101.341,61 €  
     
      Stand allgemeine Rücklage               126.899,07 €  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Jahresrechnung der Gemeinde St.Annen für das 
Haushaltsjahr 2011. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 5. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
 

- Die Dorfstraße von Hemshof in Richtung Eider ist abgefräst und wird jetzt weiter 
bearbeitet. 
 

- Das Mulchen verursacht Kosten in Höhe von täglich 560,00 €. Hierauf kann jedoch 
leider nicht verzichtet werden, da sonst erheblich höhere Kosten entstehen würden. 

 
- Ein Antrag auf Einrichtung einer 30-km-Zone im Bereich der Dorfstraße wird verle-

sen, ebenso wie die dazu eingeholte Stellungnahme der Verkehrsaufsicht des 
Kreises Dithmarschen. Es folgt eine eingehende Diskussion in der das Für und Wi-
der besprochen wird. Eine Entscheidung über den Antrag wird vorerst zurückge-
stellt. 

 
- Der Ausbau des Aaskuhlenweges durch die Firma Hachmann wird von Herrn Jo-

hannes Heim überprüft. 
 

- Bei der Besichtigung/Inaugenscheinnahme der Wirtschaftswege wurde festgestellt, 
dass 3 Brückengeländer derart verrostet sind, dass eine Instandsetzung nicht mehr 
möglich ist. Die Geländer werden daher durch Leitplanken ersetzt, die von der Fir-
ma Heim eingebaut werden. 
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- Zur Kenntnis gegeben wird die Sperrung der Bahnübergänge für die Durchführung 
von Verdichtungsarbeiten im Gleisbett. 
 

- Für die Erneuerung bzw. Instandsetzung der Dorfstraße liegen dem Bürgermeister 
Kostenvoranschläge des Wegeunterhaltungsverbandes vor die zur Kenntnis gege-
ben werden. 

 
 
TOP 6. Fernwärmeversorgung   
 
 

- Der Stand der Dinge wird von den Herren Alf Schmidt, Bernd Dücker und Robert 
Rattay vorgetragen. Die Bauzeit beträgt ca. 5 Monate. Notwendige Sperrungen der 
Straße werden zu Behinderungen führen, die jedoch in Grenzen gehalten werden. 
Wegen der Kosten wird über das geforderte Beweissicherungsverfahren eingehend 
diskutiert. Nach der Aussprache und den Ausführungen durch Herrn Johannes 
Heim soll auf ein Beweissicherungsverfahren verzichtet werden, da es kostengüns-
tigere Maßnahmen gibt. 
 

- In diesem Zusammenhang erläutert Bürgermeister Schütt den Ausbau in der Ange-
legenheit der Breitbandversorgung in der Gemeinde hinsichtlich Kosten, Finanzie-
rung etc. 

 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde St. Annen beschließt einstimmig die Verle-
gung des Leerrohres für die Breitbandversorgung durch die Firma Hachmann, in 
welches auch die Leitungen für die Fernwärmeversorgung verlegt werden. 

 
 
TOP 7. Kindertagesstätte Lunden - Anbau für eine Familiengruppe   
 
Die notwendige Erweiterung der Kindertagesstätte Lunden durch einen Anbau für eine 
Familiengruppe wird vom Bürgermeister erläutert. Nach Abzug der Fördergel-
der/Investitionskostenzuschüsse verbleiben  für die Gemeinden des alten Amtes Lunden 
geschätzte Kosten in Höhe von 39.540,99 €. Nach Aufschlüsselung der Finanzkraft ver-
bleibt für die Gemeinde St. Annen ein geschätzter Kostenanteil in Höhe von 2.610,82 €. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde St. Annen stimmt der Erweiterungsfinanzierung 
sowie dem Kostenanteil in Höhe von 2.610,82 € zu, wenn die Finanzierung gesichert ist. 
 
Stimmenverhältnis: 
 
einstimmig 
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TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Vorsitzender       Protokollführer 
 


